

REVISTA ECONOMICĂ.

Organ financiar-economic.

Organul oficial al „Solidarității”, asociațiune de institute financiare ca însoțire.

Apare odată pe săptămână.

Membri ai asociațiunii „Solidaritatea” sunt:

Agricola, (Ecica), Agricola, (Hunedoara), Agricola, (Lugoș), Agricola, (Sebeșul-săsesc), Albina, Ardeleana, Arișana, Arina, Armonia, Astra, Auraria, Aurora, (Baia-mare), Avrigeana, Bănățana, Banca Poporală, (Caransebeș), Banca Poporală, (Dej), Banca Poporală, (Arpașul-înf.), Beregsana, Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Bocșana, Brădetul, Buciumana, Cassa de împrumut ca însoțire, (Hicuz), Cassa de păstrare, (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune), (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreana, Chișoreana, Clăsețiana, Codreana, Comuna, Concordia, (T. Uzdin), Cordiana, Coroana, (Bistrița), Coroana, (Timișoara), Corvineana, Creditul, Crișana, Cușireana, Decebal, Detunata, Doina, Drăganul, Dundreana, Economia, (Cohalm), Economul, Făgetana, Fortuna, Frăția, Frăți-tatea, Furnica, Geogeană, Gloria, Grănișterul, Hașegana, Hondoleana, Insoțire de credit, (Veștem), Institut de credit, (Mehadia), Institut de credit, (Gavoșdia), Isvorul, (Sângeorgiu), Isvorul, (Sebeșul-înf.), Iulia, Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Luceafărul, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana, (Corniăreva), Murășiana, Murășianul, Nădlăcana, Negoitul, Nera, Noișana, Olteana, Orăcișiana, Orientul, Panciovana, Patria, Piatra, Plugarul, (Cacova), Plugarul, (Săcădate), Poporul, (Lugoș), Poporul, (Săliște), Porumbăceana, Pogoresul, Racoșana, Reuniunea de împrumut și păstrare, (Iba-mare), Răureana (Cop. Mânăstur), Săcana, Sătmăreana, Sebeșana, (Caransebeș), Sebeșana, (Sebeșul-săsesc), Selăgeana, Sentinela, Șercășiana, Silvania, Șoimușana, Someșana, Speranța, (Hosman), Steaua, Târnăveana, Tibleșana, Timișana, Ulpiana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul, (Sănmărtin), Vulturul, (Tâșnad), Zărândeana, Zlăgnea.

Prețul de prenumărare:
pe 1 an K 12—, pe 1/2 an K 6—

Redactor responsabil:
CONSTANTIN POPP.

Taxa pentru inserțiuni:
de spațiul unui em³ câte 10 leri.

Bilanțul „Albinei”.

În numărul de față al „Revistei Economice” publicăm bilanțul „Albinei”, primul nostru institut financiar. Acest bilanț, încheiat la 31 Decembrie 1911, suntem siguri că va fi așteptat de publicul nostru cu cel mai mare interes. În preajma noii emisiuni de acțiuni, prin care „Albina” proiectează duplicarea capitalului său social, interesul publicului nostru e deplin justificat. Acest interes va fi complet satisfăcut. Bilanțul „Albinei” va face în toate părțile cea mai bună și plăcută impresie. El va surprinde lumea, căci dă cea mai eclatantă dovadă, că azi „Albina” e un institut cu adevărat mare, puternic și — de viitor.

Cifrele bilanțului „Albinei” sunt surprinzătoare, iar progresele, ce le-a realizat întrec și cele mai optimiste așteptări. Față de anul trecut, bilanțul „Albinei” prezintă o dezvoltare ca nici odată până acum. Proporțiile în care a crescut averea ce administrează acest institut — în comparație cu anul 1910 — ne face să ne gândim la progresele băncilor capitale, a acelor bănci mari, cari stăpânesc și nu se lasă a fi stăpânite. Capitalurile administrate de acest institut au crescut în decursul anului 1911 cu peste 9 milioane coroane, între cari numai depozitele și scrisurile fonciare se cifrează cu aproape 6¹/₂ milioane. Cu aceste capitaluri nouă și ajutate și de alte izvoare normale de credit „Albina” a putut face astfel de plasări de credite, încât

cu finea anului trecut activele ei au ajuns la suma — de sigur neașteptată — de peste 50 milioane coroane. Și aci trebuie să ne oprim. Suma activelor „Albinei” prezintă un moment, peste care nu putem trece fără să nu-l fixăm la acest loc.

Capitalurile de peste 50 milioane, ce administrează „Albina” sunt o sumă, care pentru împrejurările noastre însemnează foarte mult. Aceste capitaluri sunt o dovadă nu numai a încrederei generale de care se bucură „Albina” în jos și în sus, ci și a excelenței sale puteri de acțiune, putere de care a dat probe hotărâte cu deosebire prin înființarea filialelor sale. Unde nu este putere de acțiune, capitalurile — fie cât de simplu și ieftin procurate — ușor pot rămânea neplasate, sau plasate în condițiuni necorăspunzătoare. Din contră, acolo unde putea de acțiune se validează așa dupăcum trebuie, plasarea sigură și corăspunzătoare a capitalurilor se poate face chiar și în butul celor mai mari greutăți și a celei mai îndărătnice concurențe. Ori aceasta se poate dovedi și prin puterea de acțiune a „Albinei”, care cu toată concurența cea mare a fost și este în stare să plaseze capitalurile nouă în sume atât de considerabile, cum sunt și cele 9 milioane cu care și-a sporit activele în anul trecut. În această putere de acțiune, de care „Albina” an de an dă o dovadă tot mai mare, rezidă viitorul ei.

Dar bilanțul „Albinei” ne impune nu numai prin considerabilele capitaluri, ce administrează, ci și prin soliditatea afacerilor

sale. Dovadă despre aceasta este modul proporționat în care sunt plasate activele ei și — în deosebi — proporția intereselor anticipate și restante. Astfel ca interese anticipate întâlnim suma de peste 455 mii coroane, adică peste 90% ale profitului anual, pe când ca interese restante abia Cor. 10.000 — o sumă care mai nici nu poate fi luată în samă. Prin aceasta proporție între interesele active restante și cele anticipate în contul anului viitor, „Albina“ dovedește și soliditatea și bonitatea afacerilor sale. Căci numai la un institut cu afaceri par excellentiam bune și solide se poate întâmpla ca la o avere de peste 50 milioane coroane — plasată și aceea aproape în 90% ale ei în afaceri de credit — interesele restante să nu ajungă nici măcar 2% ale profitului curat anual. Prin relația excelentă a intereselor ei anticipate față de cele restante, „Albina“ poate servi de model și celorlalte bănci relativ la felul cum au să-și așeze și întocmească afacerile lor.

Un alt moment pe care trebuie să-l relevăm în legătură cu bilanțul „Albinei“ este — pe lângă soliditatea afacerilor — și curanța cu care se purcede în contractarea lor. Aceasta reiese clar din raportul profitului realizat de „Albina“ față de activele ei și față de profitul anului precedent. Profitul anului 1911, față de anul precedent este numai cu Cor. 43.000 mai urcat, deși activele institutului au crescut — cum am arătat — cu peste 9 milioane coroane. Cu alte cuvinte pe când activele au crescut cu peste 22%, pe atunci profitul curat nu a crescut nici măcar cu 10% față de cel ce-l obținuse „Albina“ în 1910. Acest fapt vorbește de sine. El e rezultatul dobânzilor reduse cu care a lucrat și sigur va lucra și în viitor primul nostru institut financiar.

Cu un astfel de bilanț puternic și solid se prezintă azi „Albina“ publicului nostru românesc. Se prezintă cum de sigur nu a așteptat nimeni și cum mai bine nici că se putea. Suntem siguri, că publicul nostru și în special acționarii vor primi — acum în pragul noiei sale emisiuni — bilanțul „Albinei“ cu un sentiment de recunoștință față de aceia, cari conduc destinele primului nostru așezământ financiar. Il vor primi cu cea mai bună nădejde pentru viitor, și nu ne îndoim vor simți o adevărată mulțumire, când vor fi chemați să contribuie la dublarea capitalului social al „Albinei“ căci vor da prin aceasta un nou avânt de dezvoltare institutului lor. Urcarea capitalului social al „Albinei“ este azi o trebuință impusă tocmai de încrederea cea mare, cu care este ea

onorată de publicul mare. Și noi nu ne sfim a spune, că în fața încrederii generale, de care se bucură primul nostru institut de credit și cu actuala lui organizațiune, care pe zi ce merge devine tot mai perfectă, „Albina“ numai după noua urcare a capitalului său social va intra în adevărata ei epocă de dezvoltare și mărire, ceea ce de sigur o dorește tot omul de bine.

Așa să fie!

Dela „Banca generală de asigurare“.

— Un îndemn lăudabil. —

Este un lucru știut de toată lumea că acvirarea afacerilor de asigurări asupra vieții, în ziua de azi este împreună cu cele mai mari spese. Concurența cea mare, ce o desvoaltă singuraticile bănci de asigurare pe terenul acestor afaceri, a creat, am putea zice, o stare anormală de lucruri. Unele bănci — cu deosebire cele cari pe soliditate nu pun pondul necesar — cheltuiesc sume horende pentruca să facă afaceri cu orice preț. Aceasta au știut-o și o știu bine și azi conducătorii băncii noastre de asigurare. Cu toate acestea au fost convinși și au avut sentimentul, că la noi totuș afacerile de asigurare asupra vieții nu vor costa atât cât la băncile străine, ce vor să facă afaceri cu puterea și că pentru afaceri solide nu va trebui jertfit aceea, ce e păgubitor și superfluu. Scurta experiență ce s'a făcut la banca noastră de asigurare a dovedit deja aceasta. În cele aproape 250 de mii de coroane oferte de asigurări asupra vieții, ce au intrat până azi la banca noastră de asigurare, o mare parte a fost acvirată de directorul institutului, în decursul lucrărilor sale de organizație. Și deoarece directorul n'a reflectat și nu reflectează nici chiar la proviziile, ce banca, fără greutate deosebite le-ar putea plăti, dânsul le-a cedat altora, în prima linie asigurătorilor, ori apoi pentru scopuri de binefacere. Se vede însă că lumea noastră știe să aprecieze silințele ce se depun pentru reușita întreprinderii noastre de asigurare cu mult mai bine decât s'ar crede. Ori aceasta se dovedește prin o scrisoare adresată Băncii de asigurare și care este de următorul cuprins:

Uioara, în 5 Februarie 1912.

Onor. „Banca generală de asigurare“

Sibiu.

Credem, că ne îndeplinim o datorință când Vă încunoștiințăm, că absicem și noi de proviziunea ce ne-ar compete după asigurările pe viață ce am contractat la D-voastră, cu scopul ca din aceste proviziuni să se întemeieze un fond special de rezervă, ca astfel și aceste sume să fie un sprijin băncii D-v., care este și a noastră a tuturor.

Cu deosebită stimă: Emil Pop, protopop și director de bancă, Dr. Iuliu Morar, avocat, Romul Dimboiu, contabil, George Moldovan, cassar, Dr. Alexandru Morar, avocat.

Epistola aceasta nu mai are trebuință de nici un comentariu. Subscriitorii ei precum și încă câțiva alții, cari au făcut asemenea, au dat cea mai frumoasă dovadă de înțelegere, cumcă sunt datori să sprijinească pe aceia, cari lucrează pentru consolidarea și întărirea băncii. Banca își va iniția fondul de rezervă încă de pe acum și-l va alimenta în prima linie din astfel de provizii, cari i-s'au cedat și i-se vor mai cedă și de aci înainte.

Am făcut cunoscut acest caz, nu pentru că n'am înțeles, că aceea ce au făcut domnii numiți mai sus — nu se poate cere dela ori și cine, ci numai ca să se știe că există la poporul nostru încă destul devotament pentru cauzele și instituțiile noastre românești și că presupunerea cumcă avem destui oameni înțelegători, capabili de jertfa, pe care se poate răzîmă banca de asigurare, nu e lipsită de temei.

Revenind acum la obiectul scrisorii publicată în cele precedente, trebuie să spunem că e un neadevăr aceea ce aderentii băncilor străine, caută să debiteze la adresa băncii noastre de asigurare, că adevăr ar aștepta să i-se lucreze de giaba și că n'ar acordă nici o provizie. Adevărul e că și banca acoardă proviziile obicinuite, nu însă acele provizii, cari cred unii și alții că s'ar putea storce, fiind banca începătoare. Banca noastră de asigurare acoardă aceea ce corăspunde unei gestiuni de afaceri solide și conștiente. Acesta este principiul — dela care n'are motiv a se abate, pentru că în lucrările ei întâlnește destui oameni de inimă și de cauză, care să o sprijinească. Și tocmai de aceea cutezăm a susține că și cheltuielile normale de acviziție, ce le plătește și le va plăti Banca noastră de asigurare, vor fi în parte recompensate și contrabalansate de acele provizii, cari — urmându-se exemplul de mai sus — se vor mai cedă în favorul fondului de rezervă al societății.

Dorim ca și alții — intrucât pot — să urmeze exemplul nobililor inițiatori dela Uioara.

Carteluri.¹

Cartelarea producției înseamnă un progres important și ofere industriei o armă indispensabilă în împrejurările actuale.

Cartelul e o asociere a producătorilor din anumit ram. Astfel cartelul de *ciment* este asocierea fabricilor de ciment; cartelul de *lemn* e asocierea exploataților de păduri; cartelul de *petrol* e asocierea fabricilor și rafinăriilor de petrol.

¹ Din „Instituții economice-financiare“, sub pressă.

În acest sens mai auzim despre cartelul *zahărului*, al *ferului*, al *spirtului*, al *hârtiei*. Și așa mai departe.

La înființarea asociațiilor de acest fel se iau în considerare:

- a) Participanții;
- b) Durata;
- c) Cvota.

a) Cu privire la membrii părtași, inițiatorii cartelului caută să atragă toate fabricile, toți producătorii de seamă din o branșă. Stabilimentele și producătorii, cari nu aderează la cartel, se numesc *outsideri*;

b) Aderenții statoresc durata de timp pentru care se constituiesc în cartel;

c) Statoresc *contingentul* producției anuale și *cvota*, adică fiecare membru cât să producă din acest contingent?

d) Pentru bunul mers al asociației și pentru desfacerea contingentului statorit se înființează un *biuro central*.

Organizațiile aceste se impun de condițiile de producție și desfacere.

Desvoltarea industriei moderne și mișcarea de concentrare din toate țările, tind la mișcarea concurenței libere. Din acest impuls în America s'au născut trusturi, în Europa carteluri.

Este un moment în activitatea cartelurilor, de influență simțitoare asupra consumatorilor și prin aceștia de influență simțitoare asupra a țării și popoare. Dominând producția din un ram, cartelul învârte după plac prețurile. Prin ceace devine o cauză a *scumpetei generale* din timpurile noastre.

E ușor explicabilă, prin urmare, dorința multora, de a strânge în legi asociațiile aceste.

Dar strângerea cartelurilor în cercul de fer al legilor, e foarte anevoioasă, dacă nu se acomodează condițiilor *speciale* ale diferitelor industrii. Legiferarea are în vedere condiții *generale*. Să luăm, drept exemplu industria *cimentului*. Cartelul fabricilor producătoare are în vedere abundența materiei prime, felul mașinelor, brevetele, procedurile, cererea, greutatea de transport, etc.: tot atâtea condiții *speciale*, impuse în bună parte de natură. Prescripțiile legilor omenești ce să reglementeze? Poate raporturile dintre patroni și muncitori, ori prețurile? Sfere foarte reduse, de reglementat! Activitatea economică e mai puternică decât paragraful legilor, cari nu armoniază cu realitatea.

Inseamnă oare cartelurile de azi punctul culminant în organizația industriei, ori mai de grabă sunt numai precursorele altor forme, superioare, de organizație? Iată o întrebare de extraordinară însemnătate, teoretică și practică. Teoretică, fiindcă ne îndeamnă să studiem forțele motrice, cari determină desvoltarea industrială. Practică, pentru de a cunoaște reacțiunile, ce se nasc din schimbarea formelor de organizație.

Ideea asociațiilor reclamă supunere, ingenunchiare, din partea celor mari, ca și a celor mici, în

interesul totalității. Dar activitatea industrială mare, tocmai cum ea s'a dezvoltat cu ajutorul asociațiilor, nu vrea supunere, ci dominație. Cu cât progresează industria, cu atât mai anevoie se menține vechea idee a cartelului. Și dacă nu se abandonează total, cauza sunt *finanțele*, *nervus rerum*.

E trecerea nesimțită dela cartel la trust.

Gavr. Todica.

Dela „Solidaritatea“.

Direcțiunea „Solidarității“ a lansat zilele acestea cătră băncile române următoarea adresă:

Onorabilă Direcțiune!

După cum bine Vă este cunoscut, încă în decursul anului 1910. distinsul nostru fruntaș Dr. Ioan Mihu. conștiu de însemnătatea cea mare ce o are presa la poporul nostru și de datorința, ce o avem cu toții de a asigura prin toate mijloacele posibile viitorul acelora, cari cu condeii lor servesc cauzele noastre publice prin presă, a pus baza unei „fundațiuni a ziaristilor români din Ungaria“, donând un capital inițial de 25 000.

Fundațiunea aceasta a obținut aprobarea guvernului țării și prin epitropia instituită pentru administrarea ei se adresează astăzi publicului și instituțiilor noastre românești — între acestea și „Solidarității“ — pentru a contribui la augmentarea ei.

Poate că nici n'ar mi trebui spus, că băncilor noastre li se impune în prima linie datorința de a răspunde apelului făcut de epitropia numitei fundațiuni. Li se impune aceasta cu dăosebire din două motive. Ca instituțiunii românești au datorința să sprijinească o fundațiune pentru ajutorarea ziaristilor, pentru că numai asigurându-se viitorul acestor mănșitori ai condeului, presa noastră va putea primi în serviciul ei puterile intelectuale, bine pregătite, de care are și avem cu toții lipsă. Numai când viitorul ziaristilor nostri va fi asigurat, putem aștepta ca bărbații nostri cu calități și vocațiune specială pentru presă să intre în serviciul ei și să-și facă din aceasta o ocupațiune principală a vieții lor. Prin urmare e un interes general bine prieput, de importanță capitală, să sprijinim o fundațiune care are de scop tocmai asigurarea viitorului ziaristilor nostri. Dar băncile noastre mai au datorința a sprijini fundațiunea ziaristilor nostri și din motivul, că ziaristica a făcut și face mișcărilor noastre economice în general, și băncilor noastre în special, cele mai bune servicii prin apărarea intereselor lor.

Din aceste motive direcțiunea „Solidarității“ roagă cu insistență băncile asociate, ca la împărțirea ajutoarelor, ce le dau din voturile lor de binefacere, să țină sama și de fundațiunea pentru ajutorarea ziaristilor români din Ungaria“, împărțindu-o cu ajutoare potrivite, pe cari să le trimită la adresa însoțirii noastre, de unde se vor transpune apoi la banca „Ardeleana“ din Orăștie, care administrează această fundațiune.

In speranță că apelul, ce Vă facem va fi considerat după cuviință semnez

Sibiu, la 14 Februarie 1912.

cu toată stima:

*Parteniu Cosma m. p.,
prezidentul „Solidarității“.*

Publicând acest apel nu putem decât să rugăm și noi pe onor. noastre bănci să nu întrelase a contribui la augmentarea „fundațiunii pentru ajutorarea ziaristilor români din Ungaria“, dat fiind că prin aceasta respălătesc numai niște bune servicii, ce le-a făcut și le face ziaristica noastră. După puțină vom publica și noi o consemnare a băncilor, cari vor răspunde acestui apel.

Bancă românească în Aiud.

Dupăcum aflăm, Românii din Aiud, sprijiniți de o seamă de fruntași intelectuali din Blaj, au hotărît să înființeze un institut de credit și economii cu sediul în orașul lor. Prospectele pentru înființarea acestui institut s'au pus deja în circulațiune și între fundatori întâlnim și numele distinșilor noștri bărbați din Blaj: Dr. Vasile Suci, Dr. Isidor Marcu, Dr. Iuliu Maniu și alții de sama lor.

Am fost și suntem contra înființării de bănci superflue și pe cât am putut am și combătut înființările nejustificate. Față de noua fondare din Aiud însă nu putem avea decât numai cuvinte de îmbărbătare. Aiudul este centrul unui comitat dintre cele mai românești, unde până acum nu există o bancă românească, care să servească după cuviință interesele de credit ale poporului din împrejurime. Poporul acesta este dat pe mâna băncilor străine, cari îl stăpânesc cu puterea banului lor. Afară de aceea în acest ținut nici o altă bancă românească nu are interese, cari ar putea să fie păgubite prin noua fondare. Considerând toate acestea și considerând și împrejurarea, că în jurul unei bănci independente, societatea noastră românească din Aiud va primi impulsul unei vieți mai pronunțate, aderăm la noua fondare și îndemnăm pe toți, cei ce pot, să-i dea sprijinul lor. Îndemnăm cu atât mai mult cu cât relațiile de credit din Aiud sunt de așa natură încât numai o bancă, fondată pe baze mai largi și cu un capital mai considerabil, va putea îndeplini misiunea economică, ce se așteaptă. Sprijinul publicului nostru în cercuri cât mai largi se impune.

La redacțiunea noastră încă se află depusă o listă de subscriere, așa că cine ar voi să subscrie acții, o poate face cu ușurință. Informațiuni mai deaproape pot da domnii Dr. Ioan Moldovan și Dr. Emil Pop, ambii advocați în Aiud.

REVISTA FINANCIARĂ.

Situațiunea.

Sibiu, 16 Febr. 1912.

Reducerea etalonului oficial în London, întâmplată în săptămâna trecută și-a avut deja efectul asupra pieței internaționale de bani, unde discountul privat

arată pretutindenea tendință spre reducere. Astfel s'a redus în Berlin la $3\frac{5}{8}\%$ și se așteaptă și reducerea ratei oficiale; în Paris îmbunătățirea este și mai evidentă și scontul privat a scăzut la $2\frac{3}{4}\%$. London în fine cotează $3\frac{3}{8}\%$.

În *pița internă de bani* situația este încă nelămurită și îmbunătățirea merge încet. Ofertele de bani din străinătate lipsese total și băncile mari sunt rezervate. Cererile de altcum încă se mișcă în cadre modeste. Totuși în Viena scontul privat s'a urcat la $4\frac{5}{8}\%$ și până la $4\frac{11}{16}\%$, pe când în Budapesta a cotat cambilele comerciale dela $5\frac{3}{4}\%$ în sus. Banca Austro-Ungară a ajuns iarăș la o rezervă liberă de dare, de o reducere a etalonului însă deocamdată nu este vorba.

AVIZ.

Suntem informați că institutul «Erdélyi Bank és Takarékpénztár» din Cluj a lansat un circular către băncile românești, cu care stă în legătură de reescont, spre a primi acelea reprezentarea (agentura) băncii de asigurare «Magyar-Francia».

Având noi institutul nostru de asigurare, rugăm institutele românești a nu se angaja față de institute de asigurare străine.

Redacțiunea.

CRONICA.

Banca națională a României. Bilanțul general al „Băncii naționale a României” pe anul 1911 s'a încheiat cu active totale de Lei 769 885,320, cu un venit brut de Lei 8 364,142 și un beneficiu net de Lei 6 810,561.

Pozițiile principale ale activelor sunt Casa (aur, argint, trate aur și bilete de bancă) Lei 285 943,747. Portfoliul reprezintă suma de Lei 161 418,738. Efectele publice suma de Lei 11,952,624 și Depozitele libere suma de Lei 116 908,686

Dintre pasive sunt de remarcat afară de capitalul de Lei 12.000,000, fondul de rezervă cu Lei 32.057,360, Biletele emise de bancă în sumă de Lei 509.597,110. și Depozitele de retras în sumă de Lei 116.908 686.

Beneficiul net de Lei 6 810,561 s'a împărțit cum urmează: fondului de rezervă Lei 1.218,112, partea cuvenită ministerului de finanțe Lei 947 489, tantieme consiliului de administrație și censorilor Lei 341,071, casei de penziuni și ajutor a funcționarilor Lei 48.624, dividendă acționarilor Lei 4.224,000, iar restul de Lei 4.163 s'a repartat pe anul 1912. Dividenda anului 1911 s'a fixat cu Lei 176 de acțiune.

Venitul căilor ferate ungare de stat. În anul 1911 totalul venitor de transport al căilor ferate de stat ungare s'a cifrat cu K 366,876,998 față de K 334.186,816 din anul 1910. Creșterea a fost deci de

K 32 690.182. La totalul venitor participă venitul din transportul de mărfuri cu K 272.286,410.

Bancnote noue à K 100. Precum se anunță din Viena „Banca Austro-Ungara” a hotărât să facă o nouă emisiune de bancnote à K 100 Bancnotele vechi à K 100 se vor scoate curând din circulațiune, după ce s'a constatat că există nu mai puțin decât 15 feluri de falsificate ale acestor bancnote. Nouele bancnote se vor deosebi de cele vechi atât în ce privește colorarea, cât și mărimea.

Producția mondială a aurului Producția arată în anul trecut cifre de record în toată lumea. Iată după „Newyork Engineering and Mining Journal” cifrele imense a celor 2 ani premergători. S'a exploatat în anul 1910 aur în valoare de 469.265,610 dollari, în anul 1911 de 473.383,513 dollari.

E interesant că producția aurului în Transvaal s'a urcat față de anul trecut cu circa 15 milioane de dollari, adevă cu mai mult decât face creșterea producției mondiale. Asemenea a crescut exploatarea în Rhodesia, Canada și Africa de vest. Statele-Unite au ramas staționare în producția de aur, iar Australia, Mexico și India au dat chiar înapoi.

Producția mondială a aurului s'a întreit în cei 20 de ani din urmă.

Au ținut respective convocat adunări generale pro 1912 următoarele bănci de-ale noastre:

- 23 Ianuarie 1912 „Banca Poporală”, Dej.
- 27 Ianuarie 1912 „Timișiana”.
- 28 Ianuarie 1912 „Ancora”, Găttája.
- 29 Ianuarie 1912 „Nădlăcana”.
- 1 Februarie 1912 „Steaua”.
- 2 Februarie 1912 „Tibleșana”.
- 2 Februarie 1912 „Ulpiana”.
- 3 Februarie 1912 „Drăganul”.
- 5 Februarie 1912 „Sebeșana”, Caransebeș.
- 8 Februarie 1912 „Panciovana”.
- 8 Februarie 1912 „Șoimul”, Uioara.
- 8 Februarie 1912 „Prima cassă de păstrare”, Ozora.
- 10 Februarie 1912 „Banca Poporală”, Birkis.
- 10 Februarie 1912 „Patria”.
- 11 Februarie 1912 „Cheveșana”.
- 11 Februarie 1912 „Negoiul”.
- 11 Februarie 1912 „Agricola”, Lugos.
- 11 Februarie 1912 „Beregana”.
- 12 Februarie 1912 „Cârțișoreana”.
- 14 Februarie 1912 „Banatul”.
- 14 Februarie 1912 „Geogeană”.
- 15 Februarie 1912 „Asociațiunea de econ. și cred.”, Ghiroc.
- 15 Februarie 1912 „Bănățana”, Bucoveș.
- 15 Februarie 1912 „Ligediana”.
- 16 Februarie 1912 „Lipovana”.
- 16 Februarie 1912 „Luncana”.
- 17 Februarie 1912 „Isvorul”, Alsósebes.
- 17 Februarie 1912 „Furnica”.
- 18 Februarie 1912 „Cugiereana”.
- 18 Februarie 1912 „Însoțirea de credit”, Osinka.
- 18 Februarie 1912 „Banca Poporală”, Zagra.
- 18 Februarie 1912 „Zărândeana”.
- 19 Februarie 1912 „Banca Poporală”, Caransebeș.
- 19 Februarie 1912 „Nera”.
- 20 Februarie 1912 „Vulturul”, Săn-Mărtin.
- 20 Februarie 1912 „Someșana”.

20 Februarie 1912	„Mureșanul“, Maria-Radna“.
21 Februarie 1912	„Coróna“, Bistrița.
21 Februarie 1912	„Opinea“, Ciachi-Gârbou.
24 Februarie 1912	„Câmpeana“.
24 Februarie 1912	„Piatra“, Teiuș.
24 Februarie 1912	„Decebal“.
24 Februarie 1912	„Vatra“, Cluj.
25 Februarie 1912	„Poporul“, Săliște.
25 Februarie 1912	„Jebeleana“.
25 Februarie 1912	„Riureana“, Gurghiu.
25 Februarie 1912	„Prozresul“, Iliia-Murășiană.
25 Februarie 1912	„Săcana“, Sacul.
26 Februarie 1912	„Selăgiana“.
27 Februarie 1912	„Sylvania“.
27 Februarie 1912	„Riureana“, K-Monostor.
27 Februarie 1912	„Agricola“, Szászsebes.
2 Martie 1912	„Grănițerul“, H-Dobra.
3 Martie 1912	„Mecur“, Năsăud.
3 Martie 1912	„Corvineana“.
3 Martie 1912	„Plugarul“, Săcădate.
6 Martie 1912	„Lumina“.
12 Martie 1912	„Sătmăreana“.
11 Aprilie 1912	„Olteana“, Viștea.

Sumar.

Bilanțul „Albinei“. — Dela „Banca generală de asigurare“. — Carteluri. — Dela „Solidaritatea“. — Bancă românească în Aiud. — *Revista financiară*: Situațiunea. — *Aviz*. — *Cronică*: Banca națională a României, Venitul căilor ferate ungare de stat, Bancnote nouă á K 100, Producția mondială a aurului, Adunări generale.

BCU Cluj / Centra

Bursa de efecte din Viena și Budapesta.

Cursul din 15 Februarie 1912.

%	V A L O R I	Viena vinde	Bpsta vinde
A. Datoria de stat ungară.			
4	Renta ung. aur, scut. de dare	110 —	110 40
4	„ „ Cor. „ „	90-15	90 40
3 1/2	„ „ „ „ „ „	78-60	78 80
—	Impr. cu premii á 100 fl. „ „	435 —	430 —
4	„ p. reg. Tisei și Seghedin, sc. de dare	308 50	3 0 —
3	Impr. p. regul. Porților de fier „ „	74-90	75-50
4 1/2	Obliq. de regalii croato-slavone „ „ „	100-20	100 —
4	„ rurale ungare „ „	92 —	92 25
4	„ „ croato-slav. „ „	93-50	— —
B. Datoria de stat austriacă.			
4	Renta unit. conv. în cor, Mai-Nov., sc. de dare	90-90	91-20
4	„ „ „ lan. Iulie „ „ „	90-90	91 25
4-2	„ „ în hârtie, Febr.-Aug. „ „	93-90	94 50
4 2	„ „ argint April-Oct. „ „	94 —	94 50
4	Losuri din 1860 á fl. 500—	647—	1860 —
4	„ „ 1860 á fl. 100—	449 50	4 6 —
—	„ „ 1864 á fl. 100—	618 —	624 —
4	Renta austr. aur, scut. de dare . . .	114 10	114 50
3	„ „ Cor. „ „ „	90-90	91 25
4 1/2	„ „ de invest. „ „ „	79-55	— —
C. Alte datorii publice.			
4	Impr. orașului Budapesta din 1903, sc. de dare	90-65	91 —
5	„ „ Viena	101-40	— —
6	„ bulgar p. căi ferate din 1892 á frs 125	120-10	— —
4	Imprumut Temeș-Bega din 1897	92-80	94 —
D. Scrisuri fonciare, obligaț. com., etc.			
4	Instit. de Cred. fonc. austr.	93-40	— —
4	Banca austro-ungară 50 ani în florini	97 50	97 70
4	„ „ 50 ani în coroane	97 60	97 70
4 1/2	Banca comer. ung. Pesta în fl	99 50	99 50
4	„ „ „ „ în cor.	92 —	92 —
4 1/2	Obli. com. „banca ung. Pesta cu 10% premie	101-65	102 —
4	„ „ „ repl. 60 ani	91 75	92-25
4	Seris. fonc. I Cassă de păstr. patr., Pesta	92 50	92 50
4	Obli. com. „ „ „ „ în cor	92 —	92 —
—	Obli. cu premii I. Cassă de păstr. patr. á K 100	— —	127 —
4	Seris. fonc. Inst. de credit fonciar ungar în cor.	92 70	93 75
4 1/2	Banca ipotecară ungară în cor.	99 50	99-50
4	„ „ „ „ „ „	92 50	92 50
—	Obli. cu premii Banca „ung. hip. á K 100	— —	141 —
5	„Albina“, Sibiu	— —	101 —
4 1/2	„ „ „ „ „ „	— —	99 —
4 1/2	Cassa de păstrare generală Sibiu,	99-50	99 50
4	„ „ „ Brașov	92-25	92-50
4 1/2	„ „ „ „ „ „	99 —	100 —
4 1/2	Inst. de credit fonciar Sibiu,	99 50	99 25
4	„ „ „ „ „ „	92-50	92-50
E. Lozuri.			
3	Impr. cu premii Inst. de cred. fonc. aust. din 1880 á fl. 100	— —	— —
3	Impr. cu premii Inst. de cred. fonc. aust. din 1889 á fl. 100	282 50	— —
4	Impr. cu premii Banca ung. hipot	254 75	254 —
2	„ „ sârbesc á frs 100 —	129 —	130-50
5	Los. p. regularea Dunării, din 1870 á fl. 100.	328 —	— —
—	Basilica—Budapesta á fl. 5—	39 —	40 —
—	Inst. de credit p. com. și indust. á fl. 100—	509 —	516 —
—	Buda, cemuna á fl. 40—	— —	— —
—	Pálffy, á fl. 40—	— —	— —
—	Crucea roșie austriacă, a fl. 10—	72 —	75-50
—	„ ungară, á fl. 5—	51-15	51-50
—	Losurile comunei Viena din 1874 á fl. 100—	515 —	513 —
—	Sanatorium Regina Elisabeta K 5—	— —	13-75
—	Lozuri „Jó sziv“, á fl. 4—	— —	20-25
F. Valute.			
—	Galbini imper. pr. bucată	11-40	11-47
—	20 franci aur	19-14	19-14
—	20 marce aur	23-55	23-56
—	Sovereigns pr bucată	24-14	— —
—	Rube hârtie per bucată	2-55	2-55
—	100 Marce hârtie	117-72	117-72
—	100 franci hârtie	— —	9-62
—	100 lire hârtie	95-10	94-95
—	100 lei hârtie	— —	95-80

Următoarele cărți se pot procura dela
librăria CIURCU, Brașov,
 precum și dela orice librărie.

I. C. PANȚU:

Introducere în contabilitate și contabilitatea în partidă simplă, 8 ^o mare, I—VIII + 213 pagine Cor. 2—	
Știința conturilor sau Contabilitatea în partidă dublă, scrisă și explicată pe baza teoriei actuale materialiste, 8 ^o mare, I—VIII + 324 pag.	4—
Al doilea capitol din contabilitatea dublă. Afaceri de bancă, 8 ^o mare, 70 pagine	1—
Procent, Promil, Interese și teoria conturilor curente. Ediția a doua, prelucrată și completată, 8 ^o mare, I—IX + 160 pagine.	3—
Curs complet de corespondență comercială, cu explicarea termenilor comerciali. Ediția a doua prelucrată și augmentată, 8 ^o mare, I—X + 322 pagine.	3 50
Puncte nouă de vedere la calcularea conturilor curente, 8 ^o mare 23 pagine.	0-60
Contabilitatea la societăți colective, comandite și la societățile pe acțiuni, octav mare 70 pag.	1-20

„CORDIANA”, institut de credit și de economii, societate pe acții în Fofeldea.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „Cordiana”, societate pe acții se invită conform §-lor 19 și 20 ai statutelor societății la

a XIV-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Fofeldea (localul institutului) *Duminecă, 3 Martie st. n. 1912*, după amiază, la 1 oară.

Obiectele:

1. Raportul anual al direcțiunii, Bilanțul anului de gestiune 1911 și raportul comitetului de supraveghiere.
2. Distribuirea profitului realizat conform bilanțului.
3. Alegerea alor 2 membri în direcțiune cu mandat pe 5 ani.
4. Fixarea marcelor de prezență pentru membri direcțiunii.

Domnii acționari, cari în sensul §§-lor 22, 23 și 24 din statutele societății voesc să participe la adunare în persoană, sau prin plenipotențiați, sunt rugați a-și depune acțiunile și eventual dovezile de plenipotență, cel mult până Vineri, în 1 Martie n. a. c., la 6 oare p. m., la cassa institutului în Fofeldea, la filiala institutului nostru în Agnita, sau la institutul de credit și economii „Albina” în Sibiu.

Fofeldea, la 11 Februarie 1912.

Direcțiunea.

Activa — Vagyon.	Bilanț cu 31 Dec. 1911 — Mérleg-számla 1911. dec. hó 31-én.		Pasiva — Teher.	
	K	f	K	f
Cassa — Készpénz	5,359	57	Capital social — Részvénytőke	120,000—
Cambii de bancă — Bank váltók	580,081	—	Fondul de rezervă — Tartalék alap	36,000—
Imprum. hipot. — Jelzálog kölcsönök	91,276	—	Fond spec. de rezervă — Rendkívüli tartalék alap	2,650—
Credite de cont-curent — Folyó számla	3,419	62	Fondul de pensuni — Nyugdíj alap	2,540—
Efecte — Értékpapi ok	3,200	—	Depuneri spre fructificare — Betétek	379,344.52
Realități — Intezeti házak	6,500	—	Reescont — Visszleszámítás	11,508—
Mobilier — Felszerelés	1,311	32	Creditori — Hitelezők	15,339.68
amortizare — leírás	111	32	Dividende nerid. — Fel nem vett osztalék	207—
		1,200—	Interese transitoare — Átmeneti kamatok	7,637—
			Profit curat — Tiszta nyereség	16,809.99
		691,036.19		691,036.19

Spese — Költségek	Contul Profit și Perdere. — Nyereség és veszteség számla.		Venite — Nyereség	
	K	f	K	f
Interese: pentru dep. spre fruct. — Kamatok: betéti kamatok	17,638	09	Interese: dela cambii de bancă — Kamatok: leszámitolt váltók után	40,182.87
pentru credite de cont-curent — folyó számla	1,160	48	dela imprum. hip. și pe oblig. — jelzálogos kölcsönök után	6,000.10
Spese: porto, tip., diverse — Költségek: posadaj, nyom., különtéle	2,593	67	Chirie — Házbér	800—
salare — fizetések	6,966	06	Proviziiuni — Jutalékok	4,745.95
marce de prezență — jelenlét. díjak	282	—		
chirie — házbér	640	—		
Contrib. directă și arunc. com. — Adó: egyenes, ut és megyei adó	3,678	18		
10% după interese de dep. — 10% betéti kamatok után	1,819	13		
amort. din mobilier — a leltár számlán	111	32		
Profit curat — Tiszta nyereség	16,809	99		
		51,728.92		51,728.92

Fofeldea, 31 Decembrie 1911.

Petrescu m. p., director executiv.

I. Nastase m. p., contabil.

I. Maniu m. p., cassar.

DIRECȚIUNEA:

Ioșif Lissai preșident. I. Precup m. p. I. Neagu m. p. A. Manuil m. p. V. Bonea m. p. D. Rațiu m. p. Dr. S. Chețian m. p.
Eaminând conturile prezente, le-am aflat exacte.

Fofeldea, 11 Februarie 1912

COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Aurel Milea m. p. Roman Maiang m. p. Toma Sava m. p. Simion Dragoman m. p. Pavel Manuil m. p.

Raportul comitetului de supraveghiere.

Onorată adunare generală!

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat în cursul anului trecut de mai multeori cărțile și valorile institutului „Cordiana”, atât la centrala de aici, cât și la filiala din Agnita, și am aflat totdeauna cea mai bună ordine.

Bilanțul anual și contul Perderi și Profite pe anul de gestiune 1911, le-am examinat și le-am aflat în deplină ordine și în consonanță cu registrele principale și auxiliare ale institutului.

Deci vă propunem a da absolutor direcțiunii și subsemnatului comitet pentru anul de gestiune 1911.

În privința împărțirii profitului curat ne alăturăm întru toate la propunerile direcțiunii.

Fofeldea, 11 Februarie 1912.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Aureliu Milea m. p., prez. Roman Maiang m. p. Toma Sava m. p. Simion Dragoman m. p. Pavel Manuil m. p.

Capital social Coroane 1.200.000.

Telefon Nr. 188.

Post sparcassa ung. 29,349.

„BANCA GENERALĂ DE ASIGURARE“

☞☞☞ societate pe acții în Sibiu — Nagyszeben ☞☞☞
este prima bancă de asigurare românească, înființată de institutele
financiare (băncile) române din Transilvania și Ungaria.

Prezidentul direcțiunii: **PARTENIU COSMA**, directorul executiv al „Albinei” și prezidental „Solidarității”.

„**BANCA GENERALĂ DE ASIGURARE**” face tot felul de asigurări, ca
asigurări contra focului și
asigurări asupra vieții în toate combinațiunile. Mai departe mijlocește: asi-
gurări contra spargerilor, contra accidentelor și contra grindinei.

==== Toate aceste asigurări „Banca generală de asigurare” le face în condițiunile cele mai favorabile. ====

Asigurările se pot face prin oricare bancă românească, precum și la agenții și bărbaiții de în-
credere ai societății. ≡≡≡ ≡≡≡ Prospecte, tarife și informațiuni se dau gratis și imediat.

Persoanele cunoscute ca acvizitori buni și cu legături — pot fi primite oricând în serviciul societății
„Banca generală de asigurare” dă informațiuni gratuite în orice afaceri de asigurare
fără deosebire că aceste afaceri sunt făcute la ea sau la altă societate de asigurare.

Cei interesați să se adreseze cu încredere la:

„Banca generală de asigurare”
Sibiu — Nagyszeben. Edificiul „Albina”.

„SEBEȘANA”, institut de credit și de economii, societate pe acții în Sebeșul-săsesc.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Sebeșana” societate pe acții în Sas-Sebeș, se invită prin aceasta conform §-ului 19 din statutele societății la

a XXIV-a adunare generală ordinară,

ce se va ține în Sas-Sebeș la 7 Martie n. a. c. la 2 oare p. m. în localul institutului cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Constatarea numărului acționarilor prezenți și al acțiunilor pe cari le reprezintă.
2. Denumirea a 1 notar și 2 scrutători.
3. Raportul anual a direcțiunii și a comitetului de supraveghiere despre gestiunea anului 1911, aprobarea bilanțului și darea absolutului.
4. Propunerea direcțiunii și decidera asupra profitului curat.
5. Fixarea prețului marcelor de pr. zență pe anul 1912.
6. Alegerea în direcțiune alor doi membrii pe 6 ani în locul domnilor Constantin de Colbazy și Eugen P. Păcurar a căror mandat expiră.
7. Hotărâri asupra fondului special de rezervă.
8. Deciziune privitor la solvirea cuponului pro 1911 înainte de termenul prescriș de statute (1 Iulie 1912).
9. Eventuale propuneri făcute conform §-ului 32 din statute.

Domnii acționari cari în sensul §§-ilor 23 și 24 din statutele societății, voiesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt invitați a-și depune acțiunile și eventualele dovezi de plenipotență cel mult până în 6 Martie n. a. c. la oarele 5 p. m. la cassa institutului.

Acțiunile se pot depune și la cassa institutelor „Albina” din Sibiu și „Patria” din Blaj.

Sas-Sebeș, la 11 Februarie n. 1912.

Direcțiunea.

(Continuare pe pagina următoare).

„SEBESANA“, pénz- és hitelintézet részvénytársaság Szászsebesen.

MEGHIVÓ.

A szászsebesi „Sebesana“ pénz- és hitelintézet részvénytársaság részvényes urai ezennel meghívotnak

a XXIV-ik évi rendes közgyűlésre,

mely Szászsebesen, az intézet helyiségében 1912. évi márczius hó 7-én d. u. 2 órakor fog megtartatni a következő

Tárgysorozattal:

1. A jelenlevő részvényesek és az azok által képviselt részvények számainak megállapítása.
2. Két szavazat szeddőbizalmi férfinak és egy jegyzőnek kinevezése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1911. évi üzlet évről, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak felmentvénye.
4. Az igazgatóság indítványa és a közgyűlés határozata a tiszta nyereség felosztása tárgyában.
5. Az 1912. évre szóló jelenléti jegyek díj szabása.
6. Két igazgatósági tag 6-6 évre való megválasztása Colbazy Cozstantin és Păcurar Pop Jenő igazgatósági tag urak helyett, kiknek mandátumai megszűntek.
7. A külön tartalékalap felől hozandó határozat.
8. Az 1911 évi szilvényeknek az alapszabályokban meghatározott idő előtti (1912 évi július 1) kifizethetése tárgyában hozandó határozat.
9. Az alapszabályok 32 §-a szerinti esetleges indítványok.

Azon részvényes urak, kik a közgyűlésen résztvenni szándékoznak, tartoznak az alapszabályok 23 és 24 §§-ai értelmében részvényeiket és esetleges felhatalmazásaikat az intézet pénztáránál legkésőbb 1912 évi márczius hó 6-án d. u. 5 óráig letenni. A részvények letéhetőek még az „Albina“ pénztáránál Nagyszebenben és a „Patria“ pénztáránál Balázsfalván.

Szászsebes, 1912. február 11-én.

Az igazgatóság

Activa		Contul Bilanț cu 31 Decembrie 1911.		Pasiva	
	K	f		K	f
Cassa în numărar	44,999	25	Capital societar	200,000	—
Escont	1,596,984	—	Fond de rezervă	104,000	—
Credite cambiale cu acoperire hipotecară	125,440	1 724.424	Fond special de rezervă	52,372	06
Imprumuturi hipotecare	310,495	24	Fond de pensiuini	35,973	53
Casa institutului	88.203	90	Fond de z dire	4,138	10
Realități	3,120	33	Fond de binefacere	1,166	95
Efecte	23,200	—	Depuneri	1,237,137	07
			Dividendă neridicată	726	—
			Reescont	361,864	—
			Cont-curent	10,239	54
			Diverși creditori	6,249	06
			Interese transitoare	40,650	—
			Profit curat	38,926	41
	2 192,442	72		2.192,442	72

Debit.		Contul Profit și Perdere.		Credit.	
	K	f		K	f
Interese după depuneri	59,939	49	Interese de escont	131,742	52
Interese de reescont	25,296	24	Interese dela împrumuturi hipotecare	20,859	30
Interese de cont-curent	479	09	Interese dela împrumuturi cambiale cu acoperire hip.	7,223	85
Interesele fondului de rezervă	4,000	—	Venite dela casa institutului	3,519	60
Interesele fondului de pensiuini	2,075	—	Venite dela realități	50	84
Salare	11,138	—	Interese de întârziere după acți	212	19
Marce de prezență	1,984	—	Provizioni	2,278	97
Contribuțiune	10,446	29			
Dare după interesele depunerilor	5,992	37			
Relut de quartir	1,068	—			
Spese generale	4,542	38			
Profit curat	38,926	41			
	165,887	27		165,887	27

Sebeșul-săsesc, la 31 Decembrie 1911.

Dr. Ioan Elekes m. p., director executiv.

Iulian T. Ūvegeș m. p., prim-contabil.

Aurel Bojița m. p. cassar.

DIRECȚIUNEA:

Ioan Oncescu m. p. prez. Ioan Dregan m. p. Dr. Ioan Elekes m. p. Avram David m. p. Eugen Pop Păcurar m. p.
Constantin de Colbazy m. p. Victor Săbăduș m. p. Zevedeu Mureșan m. p.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente, și le-am aflat în ordine și consonanță cu registrele principale și auxiliare ale societății

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Dominic Rațiu m. p., prez. Vasilie Vasilca m. p. Ioan Pavel m. p. George Goția m. p. Ioan Halalai m. p.

„ECONOMUL”, institut de credit și de economii, societate pe acții în Cluj.

CONVOACARE.

„Economul” institut de credit și economii, societate pe acții în Cluj, își va ține

a XXVI-a adunare generală ordinară,

în 27 Martie st. n. a. c. la 10 oare a. m. în localitatea institutului (Strada Wesselényi Miklós Nr. 26).

Obiectele adunării vor fi:

1. Deschiderea adunării.
2. Exmiterea alor 3 acționari pentru verificarea procesului verbal și scrutare.
3. Raportul direcțiunii; raportul comitetului de reviziune; stabilirea bilanțului pro 1911; fixarea dividendei; deciderea asupra propunerilor direcțiunii și darea absoluturului.
4. Fixarea marcelor de prezență
5. Alegerea alor doi membri în direcțiune după sorțire cf. §. 32 din statute.
6. Eventuale propuneri în cadrul statutelor.
7. Inchiderea adunării.

La această adunare se invită acționarii institutului, făcându-se atenți la dispozițiunile §. 19 și 20 din statute. Din ședința direcțiunii institutului de credit și economii, „Economul” în Cluj, ținută la 31 Ianuarie n. 1912.

Eugen Bianu m. p., prezident.

Dr. Frâncu m. p., director-executiv.

Activa.	Bilanț cu 31 Decembrie 1911.		Pasiva.	
	K	f		
Cassa	123,518	08	Capital societar	400,000—
Bon în giro Conto	2,072	96	Fond de rezervă	214,777 ⁹³
Bon în cassa de păstrare postală	270	79	Fond de rez. spec. (p. acop. pierderilor)	26,550 ⁷³
Cambii	3.854	124 ³⁵	Fond de pensiuini	61.556 ⁷⁹
Cambii cu acoperire hipotecară	479,326	—	Depozite spre fructificare	2 332,745 ⁷⁴
Imprumuturi hipotecare cu amortizare	89,13	39	Reescont	1.487 480 ⁷⁰
Obligațiuni asigurate cu ipotecă	84,778	01	Creditori	150,000 —
Obligațiuni asigurate cu caventați	4,763	—	Lombard	59,000 —
Conturi curente cu acoperire	178,035	88	Dividendă neridicată	1,777 ³⁶
Eferte	420,435	98	Interese transitoare: dela escont	39,463 ⁵⁴
Realități	81,460	61	dela cambii cu acoperire hipotecară	6,703 ⁴⁴
Debitori	13,212	71	dela obligațiuni	1,542 ⁹⁴
Mobiliar	8,696	18	Profit net	73,185 ⁰⁶
10% amortizare	870	18		
Interese de reescont anticipate pro 1912	15,346	47		
	4 854,784	23		4,854,784 ²³

Debit.	Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
	K	f		
Interese: pentru depuneri spre fructificare	108,444	62	Interese: dela cambii escontate	275,278 ⁹⁴
pentru reescont	89,301	39	dela credite cambiale cu acoperire hip.	38,010 ¹⁹
pentru fondurile institutului	11,772	19	dela imprumuturi pe obligațiuni	15,210 ⁰¹
Spese: salare	29,222	96	dela efecte	18,109 ⁵⁰
bani de cvartir	5,41	—	dela cont-curent	6,947 ⁴⁵
imprimare, reg., chirii și diverse spese	21,280	51	Provizțiuni diverse	15,648 ⁰⁴
marce de prezență	2 392	—	Chirie și arânzi	6,504 ³³
Contribuțiune: directă	20,145	80		
10% la interesele de depuneri	10,844	46		
competințe de timbru	393	74		
Amortizațiuni: pretensiuni dubioase	2,490	60		
de mobiliar	870	18		
Profit net	73,185	06		
	375,758	51		375,758 ⁵¹

Cluj, la 31 Decembrie 1911

Dr. Frâncu m. p. N. Căciulă m. p. Iosif Orga m. p. Eugen Bianu m. p.
Dr. Márk m. p. Dr. E. Dăianu m. p. L. Papp m. p. Dr. Bașiota m. p. Dr. Coriolan Pop m. p. I. Br. Hodosiu m. p.

Examinând contul de mai sus, l-am aflat în consonanță cu câștile.

COMITETUL DE REVIZIUNE.

Ioan Butean m. p., prez. Iulian Marțian m. p. I. Lissai m. p. A. C. Domșa m. p. Gavrilă Popu m. p. Ioan Godolan m. p.

(Vezi raportul comitetului de reviziune pe pagina următoare).

„ECONOMUL“, institut de credit și economii,
societate pe acții în Cluj.

Omorată adunare generală!

În decursul anului 1911, am examinat în mai multe rânduri cărțile principale și auxiliare ale institutului de credit și economii „Economul“, mai departe am examinat bilanțul anului 1911 și contul profitului și pierderilor și am aflat că acelea sunt conduse cu conștiințiozitate și încheiate corect și acurat.

Am cercat și ne-am convins, că activele arătate în valori și efecte se află de față și în consonanță cu registrele de contabilitate și induse în inventar.

Vă rugăm, deci a primi bilanțul și a da ajutorul direcțiunii și subscrierului comitet de reviziune pentru gestiunea anului expirat.

Proiectul direcțiunii referitor la împărțirea profitului net l'am examinat și-l recomandăm spre primire, prin urmare propunem să se dea:

5% dividendă acționarilor . . .	K 20,000 —	
10% pentru scopuri filantropice, din cari		
5% fondului iubilare		
pentru zidirea bisericei gr.-		
cat. din Cluj	K 2 659-25	
5% împărținde prin		
adunarea generală prezentă	K 2,659 25	K 5,318 50
10% tantiema direcțiunii . . .		K 5,318 50
4% „ directorului exec.		K 2,127 40
8% „ funcționarilor . . .		K 4,254 80
5% „ comitetului de re-		
viziune		K 2,659-25
2% tantiema comitetului de re-		
viziune membrii externi		K 1,063-70
5% fondului de penziuni		„ 2,659 25
7% „ special de rezervă		„ 3,722-95
5% „ de rezervă		„ 2,659-28
Restul de 44%:		
Supradividendă acționarilor		„ 12,000.—
Dotarea serviciului informator (din cari		
K 500— în scrieri)		„ 2,700.—
Remunerațiunii pentru personalul, care		
nu se împărțesește din tantiemă		„ 1,600.—
Parohiei române gr. cat. pentru susține-		
rea școlii gr.-cat. din Cluj (dotație anuală		
cf. dec. ad. gen. din 1907)		„ 2,200.—
Dotația anuală a fondului „Dr. Alexandru		
Mocsonyi“ pentru ajutorarea școlilor con-		
fesionale		„ 1,500.—
Fondului special de rezervă (dotație extra-		
ordinară).		„ 2,000.—
Fondului de penziuni (dot. extr.ord.)		„ 1,401-43
Cluj, 31 Ianuarie 1912.	Total	K 73,185-06

Ioan Butean m. p. prezident

I. Lissai m. p.

Iulian Marțian m. p.

A. C. Domșa m. p.

Ioan Godolan m. p.

Gavrilă Pop m. p.

„CRIȘANA“ institut de credit și de economii so-

cietate pe acții în Brad

CONCURS.

Subscrieră direcțiune deschide prin aceasta concurs pentru ocuparea unui **post de practicant** la filiala sa din Hălmagiu (Nagyhal-mágy), comit. Aradului, sub următoarele condițiuni.

Recurenții să fie absolvenți de școala comercială superioară, să cunoască limba maghiară în scris și vorbit, eventual și cea germană. Cei cu praxă și cu serviciul militar îndeplinit vor fi preferați.

Salar anual: 840 coroane, plătit în rate lunare, afară de aceasta încă 15% după acest salar, ca adaus de scumpete și tantiemă statutară (pe anul 1911 circa 170 cor).

Postul va fi a se ocupa, dacă este posibil imediat cel mai târziu însă la 1 Aprilie n. 1912.

Termenul concursului e până în 25 Febr. n. 1912.

1-1

Direcțiunea.

„MUNTEANA“, cassă de păstrare ca societate
pe acțiuni în Kornyaréva.

CONCURS.

Direcțiunea cassei de păstrare „Munteana“ soc. pe acții în Korniaréva (Somosréve) ottul Caraș-Severin, publică concurs pentru ocuparea unui post de **funcționar** cu termen până la 1 Martie st. n. a. c.

Doritorii de a ocupa acest post, au să dovedească că au absolvat școala comercială cu examen de maturitate. Salar anual 1000 cor. Cel ales are a și ocupa postul îndată după alegere. După un an de probă va fi definitivat, când va urma și ridicarea salarului.

1-1

Direcțiunea.

„AURORA“, inst. de cred. și econ., în Baia-Mare.

CONCURS.

Direcțiunea institutului de credit și economii „Aurora“, societate pe acții în Baia-mare (Nagybánya, comit. Sătmar), publică concurs pentru ocuparea unui post, eventual două posturi de **practicanți** cu termen până la 28 Februarie st. n. a. c.

Salarul anual pentru practicant cu praxă bună 1200 cor., pentru practicant începător, sau cu praxă mai puțină 960 cor.

Reflectanții au să documenteze, că au absolvat școala comercială. că posed pe lângă limba română și cea germană și eventual maghiară și că sunt deplin sănătoși.

Postul va fi de ocupat îndată după alegere.

Baia-mare, la 10 Februarie 1912.

1-2

Direcțiunea.

„CODREANA”, institut de credit și economii, societate pe acții în Cehul-Silvaniei.

CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Codreana” sunt rugați a se întruni în

a VI a adunare generală ordinară,

la 4 Martie 1912 orele 10 din zi în Băsești — Szilágyillésfalva.

Ordinea de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Designarea notarilor, alegerea verificatorilor și alor 2 scrutători.
3. Raportul direcțiunii și comitetului de supraveghiere; prezentarea bilanțului spre aprobare și distribuirea profitului, darea absolutului.
4. Fixarea termenului pentru solvirea dividendei pro anul 1911.
5. Stabilirea salarelor și marcelor de prezență pentru membrii din direcțiune și comitetul de supraveghiere, eventual pentru funcționari.
6. Alegerea alor 5 mem'ri în direcțiune cu mandat pe 6 ani și a unui membru în comitetul de supraveghiere pe 1 an. Mandatul expiră pentru Domnii: George Pop de Băsești, Dr. George Pop, Mihaiu Bohățiel, Dr. Alexandru Pop și Trăian Nemeș; cari pot fi realeși.
7. Propuneri.

NB. Pentru a putea participa activ la adunarea generală Domnii acționari sunt rugați a respecta §§. 22, 23 și 24 din statute. Pentru primirea acțiilor în depozit și emiterea reversalelor sunt rugate toate instituturile similare membre la „Solidaritatea”.

1-2

Direcțiunea.

Activa — Vagyon.	Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mérlegszámja 1911 Dec. hó 31-én.		Pasiva — Teher.	
	K	f		
Cassa — Pénztár	28,382	60	Capital societar — Részvénytőke	200,000
Cassa de păstrare postală — Posta-takarékpénztár	108		Fond de rezervă — Tartalékalap	21,420
Banca Austro-Ung. — Osztrák-Magyar-Bank	811	71	Fond de pensiune — Nyugdíjalap	2,224
Cambii — Váltótárca	260,730		Fond de binefăcieri — Jótékonyági alap	678
Cambii cu acoperire hipotecară — Jelzálogilag bizt váltók	471,570	732,300	Depozite spre fructificare — Betét	421,530
Imprumuturi hipotecare — Jelzálogkölcsön	131,575		Reescont — Vizleszámitott váltók	239,344
Conturi-Curente — Folyószámla		1,470	Interese transtori — Átmeneti kamatok	14,242
Imobili — Ingatlan		12,154	Creditori — Hitelezők	6,613
Mobilier — Felszerelés	1,125	93	Profit net — Tiszta nyereség	16,094
după abscriere — leirás után	125	93		
Efecte — Értékpapir		6,140		
Interese de reescont anticip. — Előrt fiz. visszlesz.		2,329		
kamat		74		
Debitori — Adósok		6,427		
		86		
	922,700	69		922,700

Spese — Kiadás.	Contul Profit și Perdere. — Nyereség és veszteség számla.		Venite — Bevétel.	
	K	f		
Interese — Kamatok:			Interese — Kamat:	
după depuneri — betét után	20,070	27	dela cambii — váltók után	23,888
de reescont — visszleszámitott váltók után	10,272	22	dela cambii cu acoperire hip. — jelz. bizt váltók után	29,375
Spese — Költség:			dela împrumuturi hipotecare — jelz. zalog kölcsön után	9,459
salare — fizetések	8,769	17	dela efecte — értékpapir után	239
relut de cvartir — lakbér illetmény	1,070	21	Venite dela realități — Ingatlanjövödelme	1,663
marce de prezență — jelenleti jegyek	394		Provizțiuni — Jutalék	5,078
chirie — házbér	1,497	26	Diverse — Vegyes	1,326
curente — folyó	4,858	87		
Dare — Adók:				
după interese de depuneri — betét-kamat után	2,007	05		
directă și comun. — egyenes és községi	4,072	81		
competință de timbru — bélyegilleték	141	25		
Amortizare — Leirás:				
dela cambii — váltókból	858			
dela mobilier — Felszerelésből	125	93		
Profit curat — Tiszta nyereség	16,094	92		
	70,431	96		70,431

Băsești (Szilágyillésfalva), la 31 Dec. 1911.

Mihaiu Bohățiel m. p., dir. executiv. — vezérigazgató.

Stefan R. Cherecheș m. p., contabil. — könyvelő.

DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATOSÁG:

George Pop de Băsești m. p., preșident. — elnök. Vasiliu Pap m. p., v.-prez. — alelnök. Antoniu Băliban m. p., Petru Pop m. p. Dr. George Pop m. p. Vasiliu Mica m. p. Dr. Mihaiu Pop m. p. Dr. Alexandru Pop m. p. Traian Nemeș m. p. Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat exacte. — Alđlőrott felügyelő-bizottság jelen számlákat megvizsgálta és helyesnek találta.

Dominic Rațiu m. p.

George Maior m. p.

Vasile Gavriș m. p.

Ioan Ilieșiu m. p.

„BISTRITĂNA“, institut de credit și de econ., ca soc. pe acții în Bistrița (Besztercze).

CONVOACARE.

Domnii acționari ai societății acționare „Bistrițana“ se convoacă la

a XXV-a adunare generală ordinară,

care se va ține la 14 Martie st. n. 1912, la 10 ore a. m. în Bistrița (Besztercze) în localul institutului.

Obiectele de pertractare:

1. Constituirea biroului.
2. Raportul direcțiunii și a comitetului de reviziune.
3. Stabilirea bilanțului, fixarea dividendei și votarea absoluturului pro 1911.
4. Impărțirea profitului curat.
5. Constituirea neîncasaverilor.
6. Alegerea alor 2 membri în direcțiune și alor 5 membri în comitetul de reviziune.
7. Statorirea salarelor direcțiunii și a comitetului de reviziune și fixarea marcelor de prezență.
8. Modificarea §§-lor 2, 3, 4, 7, 10 și 16 din statutele pentru pensionarea funcționarilor.
9. Eventuale propuneri.

NB. Acționarii înscriși cu o lună înainte de adunarea generală în cartea acționarilor, dacă voesc a lua parte la adunarea generală sunt datori să-și depună acțiunile lor originale cu 2 oare mai curând în biroul direcțiunii (§. 21).

Acțiunile se pot deține și la institutele „Albina“ Sibiu, „Mercur“ și „Aurora“ Năsăud, „Speranța“ Bprund, „Banca populară“ Zagra, și la filialele Bistrițenei.

Bistrița, la 10 Februarie 1912.

Direcțiunea.

Active.	Bilanț cu 31 Decembrie 1911.		Pasive.	
	K	f	K	f
Număr în cassa	56,982	77	Capital de acțiuni	240,000
Cassa de păstrare postală	1,586	45	Fondul general de rezervă	210,000
Cambii de bancă	1,326,943	10	Fondul special de rezervă	24,000
Cambii cu acoperire ipotecară	250,103	1577,046	Fondul scopurilor filantropice	10,600
Imprumut pe ipotecă	674,178	97	Fondul de pensiuine	86,425
„ pe obligațiuni	79,347	70	Depuneri	1,345,612
„ pe efecte (lombard)	13,020	—	Reescont	468,424
Avansuri pe bucate	11,500	—	Hipotecii cedate	195,281
Cont-Curent	41,035	55	Lombard pe efecte proprii	57,000
Efecte publice și acțiuni dela alte bănci	220,000	—	Debitul realităților institutului	9,485
Realități	3,000	—	Pro-Diverși	1,004
Mobiliar	2,852	—	Interese transitoare	31,713
Anticipațiuni	5,295	33	Creditori	2,453
Debitori	5,074	—	Profit curat	36,137
	2,718,986	87		2,718,986

Debit.	Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
	K	f	K	f
Contribuțiune:			Interese:	
a) directă	10,769	62	a) interese trans. de pe an. 1910	31,810
b) 10% contrib. după int. la depuneri	6,671	96	b) dela cambii	98,913
Spese curente	6,565	90	c) dela impr. pe ipotecă	46,139
Salare	21,403	31	d) dela imprumute pe obligațiuni	7,157
Relut de cvartir	2,670	—	e) dela imprumute pe efecte	933
Marce de prezență	1,584	—	f) dela Cont-Curent	26,729
Porto	1,097	13	g) dela efectele proprii	8,345
Interese:			Provizioni și taxe	220,090
a) la depuneri	66,719	63	Interese dd întârziere	6,521
b) de reescont	36,746	76	Chiria dela Centrală și venitele dela realități	3,780
c) după hipot. cedate	14,117	65		
d) după lombardul propriu	2,235	24		
e) după debitul realităților	567	55		
f) după fondurile institutului	24,609	07		
Chiria la filiale	00	—		
Pretensiuni neîncasavere	1,489	93		
Profit curat	36,137	88		
	233,985	63		233,985

Bistrița, la 31 Decembrie 1911.

Dr. Alexandru Pop m. p., președinte. Valeriu Poruțiu m. p., director executiv. Aurel Belteag contabil.
Dr. Leon Scridon m. p., vice-președinte. Dr. George Linul m. p. Macedon Man m. p. Simion Tanco m. p.
Alexiu Candale m. p. Elia Scurtul m. p.

Subsemnatul comitet de reviziune am examinat conturile de mai sus și le-am aflat în deplină consonanță cu registrele institutului.

Bistrița, la 30 Ianuarie 1912.

Ioșif Lissai m. p. Ioan Șerban m. p. Dr. Petru Poruțiu m. p. Grapini Panfilu m. p. Popa Dănilă m. p.

„ZLĂGNEANA“ inst. de credit și econ. în Zlagna.

„ZLĂGNEANA“, takarék- és hitelintézet Zalatnán

CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Zlăg-
neana“, societate pe acții în Zlagna, se convoacă prin aceasta la

a XIV-a adunare generală ordinară,

care se va țineă *Joi, în 14 Martie st. n. 1912, la 10 oare a. m.,*
eventual *Joi, în 21 Martie st. n. 1912, în localul institutului.*

Program:

1. Raportul direcțiunii, bilanțul anual și raportul comi-
tetului de supraveghiere
2. Împărțirea venitului curat și darea obolutorului.
3. Fixarea marcelor de prezență pe anul 1912.
4. Amovarea membrului direcțiunii Iosif Magda.
5. Alegerea alor 3 membri în direcțiune.

Acei domni acționari, cari voese a participa cu vot la adu-
narea generală, sunt poftiți a-și depune, cel puțin cu 24 oare în-
ainte de adunare, acțiunile scrise pe numele lor respective pe numele
acelora, pe cari îi reprezintă, precum și documentele de plenipo-
tență, la casa societății în Zlagna. Acțiunile se pot depune și la:
„Albina“ în Sibiu, „Victoria“ în Arad, „Auraria“ în Abrud, „De-
tunata“ în Bucium, „Buciumana“ în Bucium-Poieni și „Agricola“
în Hunedoara.

Zlagna, 9 Februarie st. n. 1912.

Direcțiunea.

MEGHIVÓ.

„Zlăgneana“, takarék és hitelintézet mint részvénytársaság
Zalatnán, részvényesei ezennel meghívotnak

a XIV-dik rendes közgyűlésre

mely *csütörtökön, 1912. évi márczius 14-én* esetleg, *csütörtökön*
1912. évi márczius 21-én 10 órakor az intézet helyiségében fog
megtartatni.

Tárgyszorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése és az
évi mérleg.
2. A tiszta nyereség felosztása és az igazgatóság és a fel-
ügyelő bizottság felmentése.
3. Az 1912. évre szóló jelenléti jegyek megállapítása.
4. Magda József igazgatósági tagnak állásából való el-
mozdítása.
5. Három igazgatósági tag megválasztása.

Azon részvényes urak, kik a közgyűlésen szavazati joggal
részt akarnak venni, felkéretnek, hogy a nevükre illetőleg az
általuk képviselték nevére irt részvényeket legalább 24. órával
előzettel a közgyűlés megkezdése előtt az intézet pénztáránál Zalatnán
letéteményezzék. A részvények letéteményezhetők a nagyszabeni
„Albina“-nál, az aradi „Victoria“-nál, az abrudbányai Auraria -nál,
a bucsumi „Detunata“-nál, a bucsum-poieni „Buciumana“-nál és
a vajda-hunyadi Agricola -nál is.

Zalatnán, 1912. február 9-én.

Az igazgatóság

Activa—Vagyon.

Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mérlegszámla 1911 Dec hó 31-én.

Pasiva—Teher.

	K	f
Numărar — Pénztárkészlet	15,758	89
Bon la cassa de păstrare poștală și la alte bănci — Postatakarék és más bankoknál	11,905	36
Cambii în portofel — Váltótárca	489,142	—
Imprumuturi hipotecare — Jelzalog kölcsönök	79,007	—
Obligațiuni cu cavenți — Kötvény kölcsönök	330	—
Imprumuturi pe lombard — Értékpapirokra előlegek	3,135	65
Cont-curent — Folyó-számla	3,326	97
Efecte publice — Értékpapirok	7,470	—
Acții de bănci — Bankrészvények	11,975	—
Casele societății — Az intézet házai	46,000	—
Magazin de cereale — Gabona raktár	2,256	03
Debitori la bucate și diverse conturi debitoare — Kü- lönféle adósok	8,693	66
Mobiliar — Butorzat	2,100	—
Interese transitoare de reescont și restante — Előleges visszleszámítási és hátralékok kamatok	3,747	85
	684,828	41

	K	f
Capital societar — Részvénytőke	100,000	—
Fond de rezervă — Tartalékalap	40,273	37
Depuneri spre fructificare — Betétek	382,873	27
Reescont — Visszleszámítolás	119,105	—
Imprumuturi hipotecare cedate — Engedményezett jel- zalog kölcsönök	6,500	—
Cont curent și diverși creditori — Folyó-számla és kü- lönféle hitelezők	13,011	61
Dividendă nereclamată — Fel nem vett osztalék	488	—
Interese transitoare anticipate — Előlegezett átmeneti kamatok	8,187	20
Profit curat — Tiszta nyereség	14,105	96
	684,828	41

Eșite—Kiadás.

Contul Profit și Perderi -- Nyereség és veszteség számla.

Intrate—Bevétel.

	K	f
Interese de depuneri — Betéti kamatok	16,472	03
Inter. de reescont — Visszleszámítási kam.	8,855	80
Inter. fondului de rez. — Tartalék alap kam.	1,545	96
Interese la imprumuturi hipotecare cedate — Engedményezett jelzalog kölcsönök kamatai	382	95
Salare — Fizetések	4,999	92
Relut de cuartir — Lakbér	400	—
Marce de prezență — Jelenléti díjak	1,773	—
Chirie — Házbér	800	—
Spese de birou — Irodaköltségek	1,832	89
Porto — Portó	370	45
Dare erarială și comunală — Egyenes és köz- ségi adó	5,324	67
Dare de interese — Kamatok utáni adó	1,647	20
Competință de timbru — Bélyeg illeték	55	77
Amortizări — Leírások	576	44
Profit curat — Tiszta nyereség	14,105	96
	59,143	04

	K	f
Interese de escont — Kamat váltók után	42,914	83
Int. hipotecare — Kamat jelz. kölcsönök után	6,472	75
Int. de cont-curent — Kamat folyó számláknál	535	54
Int. la lombard — Értékpapir előlegek utáni kamatai	233	43
Interese la efecte — Értékpapirok kamatai	651	24
Interese diverse — Különléte kamatok	62	03
Chiria caselor proprii — Intézet házai házbére	1,617	87
Provizioni și alte venituri — Jutalékok és más jövedelmek	6,655	35
	59,143	04

Zlatna (Zalatnán), 31 Decembrie 1912.

Olariu m. p., director executiv — vezérigazgató.

C. C. Comanescu m. p., contabil — könyvelő.

DIRECȚIUNEA — AZ IGAZGATÓSÁG:

N. Cristea m. p. N. Todea m. p. Petru Popoviciu m. p. Al. Băieșan m. p. Stefan Corpade a Anii m. p.
Petru Presecan m. p. D. Moguț m. p. V. Damian m. p.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în ordine. — Az alólírott felügyelő bizottság a jelen számlákat
felülvizsgáltuk és rendben találtuk.

Zlatna (Zalatnán), 9 Februarie st. n. 1912.

Ioan Fodorean m. p. Ioan Lucacel m. p. Ioan Urșă m. p. Dr. Candin David m. p.
Dionisie Costea m. p. Partenie Duca m. p.

Ioan Vătășan m. p., revizor-expert al „Solidarității“ — „Solidaritetea“ szakértő-revizora.

„CASSA DE PĂSTRARE“, societate pe acții în Mercurea.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului „Cassa de păstrare în Mercurea“, societate pe acții, sunt convocați la

a XIV-a adunare generală ordinară,

care se va țineă *Duminecă în 10 Martie st. n. 1912, la 11 oare a. m.* în localul din Mercurea al institutului cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării, numirea notarului, a doi scrutători și alegerea a 2 verificători ai procesului verbal.
2. Raportul direcțiunii, bilanțul anual și raportul comitetului de supraveghiere
3. Aprobarea bilanțului pe 1911, distribuirea profitului curat și votarea absoluturului.
4. Fixarea prețului marcelor de prezență pentru membrii direcțiunii și ai comitetului de supraveghiere.
5. Raport despre învietoarea filialii din Alba Iulia.
6. Alegerea a 2 membrii în direcțiune pe 5 ani.

Intrucât nu va fi de față, respective reprezentat numărul recerut de acționari la adunarea generală din 10 Martie, în sensul §-lui 20 din statutele societății, adunarea generală se va țineă în 17 Martie st. n. 1912, cu aceeași ordine de zi, la timpul și locul indicat.

Domnii acționari, cari voesc să ia parte cu vot decisiv la adunarea generală sunt poftiți, în sensul §-lui 17 din statute, să depună cu 48 oare înainte de adunare actiile scrise pe numele lor, respective pe numele acelor pe cari îi reprezintă, precum și documentele de plenipotență la cassa societății noastre, eventual până în 5 Martie st. n. a. c., la cassa institutelor „Albina“ Sibiu „Cassa de păstrare“ (reuniune) Săliște și „Brădetul“ Orlat.

Mercurea, la 13 Februarie 1912.

Direcțiunea.

Activa.		Bilanț cu 31 Decembrie 1911.		Pasiva.	
	K	f		K	f
Cassa	14,577	89	Capital societar	300,000	—
Cambii	29,016	—	Fond general de rezervă	67,084	96
Cambii cu acop. hipot.	200,011	—	Fond special de rezervă	27,930	34
Imprumuturi hipotecare	230,004	—	Fond de binefaceri	10,066	59
Obligațiuni cu caventa	346,047	—	Fond de pensii	5,000	19
Conturi curente debitoare	273,987	59	Depuneri spre fructificare	1,140,703	16
Efecte	58,340	—	Reescont	30,000	—
Depun. fond. gen. de rez.	67,084	96	Cont-curent creditorilor	38,511	76
Depun. fond. de binefacere	9,866	59	Dividende neridicate	476	—
Imprum. din fond. de binefacere	200	—	Diverse conturi creditoare	12,880	16
Depun. fond. de pensii	5,000	19	Interese anticipate pro 1912	11,215	88
Cassa instit. mag. cu pivnița și alte realități de vânz.	162,715	06	Profit curat	27,334	24
Mobilier	4,000	—			
după amortizare de	500	—			
Diverse conturi debitoare	3,343	26			
Inter. de reescont	642	80			
Inter. dela efecte	2,925	17			
Inter. restante	2,941	77			
	6,509	74			
	1,671,203	28		1,671,203	28

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
	K	f		K	f
Interese: pentru fond gen. de rezervă	2,674	80	Interese: dela cambii	17,489	79
pentru fond de binefaceri	426	42	dela cambii cu acop. hipotecară	20,076	29
pentru fond de pensii	196	48	dela imprumuturi hipotecare	19,391	56
pentru depuneri spre fructificare	48,600	73	dela obligațiuni cu caventa	29,179	—
pentru reescont	3,765	75	dela credite de cont-curent	40,980	72
Spese: salare și bani de cvartir	9,440	—	dela efecte	3,035	72
marce de prezență	830	—	Chirie	5,585	19
chirie, imprim. registre porto etc.	3,344	70	Provizii și alte venit.	812	67
Contribuțiune: directă	4,525	46			
10% dare la int. de depun. fond. de	4,922	36			
binefacere și pensii	9,447	82			
Amortizări	500	—			
Profit curat	27,334	24			
	106,560	94		106,560	94

Mercurea, la 31 Decembrie 1911.

Octavian Sglimbea m. p., dir.-exec.

Elie Petruțiu m. p., contabil.

DIRECȚIUNEA:

I. Droc m. p. prez. Avr. S. Pecurariu m. p. D. Vulcu m. p. Dr. Schiau m. p. Dr. George Măcelariu m. p. Ilie Floașiu m. p.
 Petru I. Comșa m. p. Ioan Popescu m. p. N. Hențiu m. p. Dr. Stroia m. p.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în consonanță cu registrele principale și auxiliare ale societății pînute în bună regulă.

Mercurea, la 13 Februarie 1912.

Ioan Banciu m. p., prezid.

Ioan Dăian m. p.

Ioan Dragomir m. p.

Vasile Dobrescu m. p.

„INSOȚIREA DE CREDIT”, în Dános (Nagyküküllő vármegye).

Active — Vagyon. Contul Bilanț la 31 Dec. 1911. — Mérleg-Számla 1911 dec. 31-én.		Pasive — Teher.	
	K f		K f
Cassa în numărar — Pénztár . . .	1,874·90	Capital de cvote — Részjegyek . . .	2,625·—
Imprumuturi — Kölcsönök . . .	70,992·07	Fond de rezervă — Tartalékalap . . .	366·91
Cumpăna — Mérleg	1,374·42	Depuneri spre fructificare — Takarékbetétek	51,672·66
Spese de fondare — Alapitási költség	349·76	Cont Curent — Folyó számla	19,548·—
10% amortizare — 10% leirás	34·96	Diverși — Különféle	100·39
	314·80	Interese anticipate — Előlegezett kamat	365·25
Mobilier — Ingaságok	380·—	Profit curat — Tiszta nyereség	848·50
10% amort. — 10% leirás	40·—		
Realități — Ingatlanok	310·—		
Efecte — Értékpapírok	210·—		
Arândă de pământ — Föld haszonbér	61·10		
Timbre — Bélyeg	49·42		
	<u>75,526·71</u>		<u>75,526·71</u>
Debit — Tartozik. Contul profit și pierdere — Nyereség és veszteség számla.		Credit — Követel.	
	K f		K f
Interese de Cont-Curent — Folyószámla kamat	1,896·64	Interese de împrumuturi — Kamat bevéte!	4,975·28
Inter. de depuneri — Betéti kamat	1,644·14	Proviziuni — Jutalék	381·51
Contribuțiune: — Adó:		Venit dela cumpănă — Mérleg hozama	168·94
directă — egyenes	110·75		
10% pentru inter. de dep.			
10% betéti kamat után	164·41		
	275·16		
Spese de administrare și procurări — Kezelési költség és nyomtatványok stb.	413·34		
Porto — Postadíj	39·23		
Amortizare — Leirás	74·96		
Remunerațiuni — Fizetések	333·76		
Profit curat — Tiszta nyereség	848·50		
	<u>5,525·73</u>		<u>5,525·73</u>

Daneș (Dános), la 31 Decembrie 1911.

Emanoil Florea m. p., cassar.

Pompiliu E. Constantin m. p., contabil.

DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

Zacharie Medrea m. p., prezid.

Ioan Tilicea 52. m. p., v.-prez.

Ioan Tilicea 30. m. p.

Ioan Cristea 218. m. p.

Zacharie Cristea 51. m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiare examinând conturile prezente le-a aflat în regulă și consonanță cu registrele. — Alulirott felügyelő bizottság jelen számlákat megvizsgálván, azokat helyesnek és a könyvekkel egybehangzóknak találtuk.

Daneș (Dános), la 12 Februarie 1912.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A FELÜGYELO BIZOTTSÁG:

Ioan Bendorfean m. p., prezid.

Ioan Tilicea 37. m. p., v.-prez.

Erofteiu Cristea m. p.

Ioan Langa m. p.

Ioan Hudea 63. m. p.

Vasilie Constantin m. p.

Petru Dopp m. p.

„DOINA”, institut de credit și economii, societate pe acțiuni în Câmpeni.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai „Doina”, institut de credit și economii, societate pe acții în Câmpeni, se invită prin aceasta în virtutea §-ului 13 al statutelor societății la

a XVI a adunare generală ordinară,

care se va ține în Câmpeni, Marți, în 5 Martie n. 1912, la 10 oare a. m., în localul institutului.

Obiectele:

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Prezentarea bilanțului anual, raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere; decideră asupra lor.
3. Alegerea comitetului de supraveghiere pe anul 1912.
4. Modificarea resp. amplificarea §-ului 31 din statute
5. Satorvirea salariilor membrilor din direcțiune, din comitetul de supraveghiere și a comisariatului de zi, conform punctului 4 pe 3 ani.
6. Înființarea unei agenturi în Albac.

Domnii acționari, cari în sensul statutelor voiesc să participe la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiar, sunt rugați a-și pune acțiunile și eventual dovezile de plenipotență, cel puțin cu două zile înainte de adunarea generală, pe lângă revers, la cassa societății noastre, eventual la „Auraria”, cassă de credit, societate pe acții în Abrud și la „Albina”, institut de credit și de economii în Sibiu

Câmpeni, 27 Ianuarie 1912.

Direcțiunea.

Activa—Vagyon.	Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mérleg számla 1911. dec. hó 31-én.		Pasiva—Teher.	
	K	f	K	f
Cassa — Készpénz	15,232	58	Capital societar — Részvényok	60,000
Bon la alte bănci — Követelés más bankoknál	888	16,120	Fond de rezervă — Tartalék alap	40,000
Cambii — Váltók	229,154		Fond de rez. special — Külön tartalék alap	41,084
Cambii cu acop. hipot. — Jelz. váltók	615,116	844,300	Fond de pensiuni — Nyugdíjalap	37,986
Imprumuturi hipotecare — Jelzálogos kölcsön	136,979		Depozite spre fructificare — Betétek	698,715
Obligațiuni cu caveat — Kötvény kölcsön	297		Reescont — Visszleszámtolás	146,132
Imprumuturi de cont-curent — Folyó-számlák	5,388	74	Cauțiuni — Ovadék k	17,000
Efecte — Értékpapírok	15,700		Credite de cont-curent — Folyó-zámlai hitelezők	18
Efectele cauțiunilor — Betéti értékpapírok	17,000		Depozite de cassă — Letétk	1,247
Acțiuni dela bănci — Idegen részvények	5,518		Dividendă nereclamată — Fel nem vett osztalék	20
Imobile (casa institutului) — Ingatlanok			Interese anticipate — Átmeneti kamatok	15,976
(saját háza)	34,878	31	Profit curat — Tiszta nyereség	18,339
după amortizare — leirás után	8,283	31		
Mobilier — Berendezés	1,356	66		
după amortizare — leirás után	136	66		
	10,652	32		1,076,233

Debit — Tartozik.	Contul Profit și Perdere. — Nyereség és veszteség számla.		Credit — Követel.	
	K	f	K	f
Interese: după depozite spre fructificare			Interese: după cambii de bancă — Kamatok:	
Kamatok: betétek után	32,772	54	leszámított váltók után	71,183
după cambii reesc. — visszlesz váltók után	11,036	0	după imprumuturi hipotecare — jelzálogos	
după fond. de pens. — nyugdíjalap után	3,554	48,362	kölcsönök után	11,588
Spese: salare — Költségek: fizetések	15,128		după imprumuturi cu obligațiuni — köt-	
registre, porto, diverse — nyomtatványok,			vények után	33
postabér és egyéb	1,955	05	după efecte — értékpapírok után	757
Dare: directă — Adó: egyenes	6,365	87	după conturi-curente — folyó-számla után	37
după depuneri — betéti kamatok után	3,377	26	Provizioni — Jutalékok	83,938
Amort.: din imobile — Leírások: ingatlan.	8,283	31		8,855
din mobilier — berendezésből	136	66		
Profit curat — Tiszta nyereség		18,339		
		92,793		92,793

Câmpeni (Topánfalva), 31 Decembrie 1911.

Dr. Zosim Chirtop m. p., director executiv — vezérigazgató.

Romul Furdui m. p., președinte — elnök. Dr. Basiliu Preda m. p.

Constantin Cothișel m. p.

Teodor Orlea m. p., contabil — könyvelő.

Vasile Chirtop m. p. Iuliu Poruțiu m. p.

Nicolau Cothișel m. p.

Raportul comitetului de supraveghiere către adunarea generală:

Comitetul de supraveghiere al „Doina”, institut de credit societate pe acții în Câmpeni, examinând cărțile institutului, bilanțul, contul profitului și al perderilor, le-am aflat în ordine exactă, asemenea controlând administrarea afacerilor în decursul anului de gestiune expirat, precum și proiectul direcțiunii referitor la împărțirea profitului curat, este de acord cu propunerea direcțiunii, și propune a se da direcțiunii, cât și comitetului de supraveghiere absolutul.

Câmpeni, în 2 Februarie 1912.

Demetriu Goia m. p., prez. Ioan Nicola m. p. Dr. Traian Morcan m. p. Aurel Gomboș m. p. Vasile Andreșiu m. p.

Revăzut și aflat în ordine: N. Căciuță m. p., revizor-expert al „Solidarității”.

A felügyelőbizottságnak évi jelentése a közgyűléshez:

A „Doina”, topánfalvi hitelintézet részvénytársaság felügyelőbizottsága megvizsgálván az intézet könyveit, mérlegét, nyereség- és veszteség számláját azokat teljes rendben találta, ugyancsak megvizsgálván az üzmenetet és az igazgatóságnak a tiszta nyereség felosztására vonatkozó tervezerét, ezt magáévá teszi és inditványozza, hogy az igazgatóságnak mint a felügyelőbizottságnak a felmenvény megadásék.

Topánfalván, 1912. február hó 2-án.

„TÂRNĂVEANA“, institut de credit și economii, societate pe acțiuni în Sighișoara.

CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit „Târnăveana“ sunt invitați la

a VII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Sighișoara la 22 Februarie 1912 st. n. la 11 oare a. m. în localitățile institutului.

Obiectele de pertractare sunt:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere.
2. Propunerea direcțiunii referitoare la împărțirea profitului net și în legătură cu aceasta aprobarea bilanțului și darea absolutului direcțiunii și comitetului de supraveghiere.
3. Alegerea alor 2 membri în direcțiune; (au fost sortați domnii: Mihailă Gavrilă și Dr. Toma Cornea; membrii sortați pot fi realeși).
4. Alegerea comitetului de supraveghiere.
5. Eventuale propuneri.

NB. Domnii acționari cari voesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați a-și depune acțiunile și respective documentele de plenipotență la cassa institutului până cel mult în 21 Februarie s'au la institutele: „Albina“ Sibiu și filiala Brașov, „Aurora“ Baia-mare, „Sebeșana“ Caransebeș și „Furnica“ Făgăraș până cel mult în 15 Februarie.

Sighișoara, la 24 Ianuarie 1912.

Direcțiunea.

Activa.	Bilanț cu 31 Decembrie 1911.		Pasiva.	
	K	f	K f	
Cassa în număr	11,262	13	Capital de acțiuni	200,000—
Bon la bănci	5,340	49	Fondul de rezervă	11,495 74
Escont	261,529	75	Fond special de rezervă	2,075 37
Cambii hipotecare	472,154—	733,683 75	Fond de penziune	3,941 19
Imprumuturi hipotecare		75,712—	Fondul cultural	233 36
Obligațiuni cu caveti		13,083—	Depuneri spre fructificare	317,329 87
Cont-curent		19,112 23	Cambii reescontate	337,491—
Efecte		12,700—	Dividendă neridicată	90—
Realități		26,080—	Creditori	1,693 02
Mobilier	2,209	84	Interese transitoare	13,999 10
10% amortizare	220	98	Profit net	15,173 09
Interese restante	921	82		
Interese anticipate la reescont	3,637	46		
		903,521 74		903,521 74

Debit.	Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
	K	f	K f	
Interese: după depuneri	14,420	24	Interese: dela cambii escontate	22 563 58
după cambii reescontate	21,490	53	dela cambii hipotecare	45 098 55
4% fondului de penziune	144	85	dela imprumuturi hipotecare	6,473 15
Spese: curente	2,475	10	dela obligațiuni cu caveti	1,170 21
salare funcționarilor și membrilor direc-			dela cont-curent	1,604 79
țiunii	8,545	82	dela efecte	164 54
bani de cvartir	1,370	—	Diverse venituri	3,449 58
chirie	1,000	—		
porto	184	03		
Dări și competențe: dare directă	3,748	62		
10% după interesele depunerilor	1,442	02		
competință de timbru	209	02		
Amortizări		370 98		
Profit net		15,173 09		
		70,524 30		70,524 30

Sighișoara, la 31 Decembrie 1911.

Dr. Cornea m. p., director-executiv.

Ioan Varga m. p., contabil.

DIRECȚIUNEA:

I. Muntean m. p., prezid.

Sasu m. p.

Mihailă Gavrilă m. p.

N. Dobre m. p.

Nicolae Manta m. p.

Examinând conturile prezente le-am aflat în deplină ordine.

Sighișoara, la 24 Ianuarie 1912.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Hertiogă m. p., prezident.

Iosif Cristea m. p.

Ioan Cristea m. p.

A. Stoicovici m. p.

„AURORA“, institut de credit și economii, soc. pe acții în Baia-mare (Nagybánya).

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Aurora“ societate pe acții în Baia-mare (Nagybánya), sunt invitați*) la

a V-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 1 Martie st. n. 1912 la 10 oare din zi în localul institutului.

Ordine de zi:

1. Constituirea și deschiderea adunării în sensul §-lui 28 din statute.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere dinpreună cu stabilirea bilanșului și votarea absoluturului.
3. Deciziune asupra împărțirii profitului net.
4. Alegerea alor 2 membri în direcțiune.
5. Stabilirea salariului, a mărcilor de prezență și a cheltuielilor pentru membrii direcțiunii și a comitetului de supraveghiere pe anul de gestiune 1912.
6. Eventuale propuneri în înțelesul §-lui 36 din statute.

Baia-mare, (Nagybánya), în 30 Ianuarie 1912.

Direcțiunea.

*) În sensul §-lui 23 din statute la adunarea generală au vot numai acei acționari, cari cel puțin cu jumătate de an mai înainte sunt trecuți în registrul acționarilor și ca atari cel puțin cu o zi înainte de adunarea generală și-au depus acțiunile, eventual documentele de plenipotență la cassa institutului, respective la locurile designate de direcțiune.

Pentru primirea acțiunilor și edarea documentelor despre depunere sunt rugate toate institutele similare, cari sunt membre la „Solidaritatea“.

Activa.		Bilanș cu 31 Decembrie 1911.		Pasiva.		
		K	f		K	f
Cassa în număr	9,886 35			Capital social	150,000—	
Giro-Conto la Banca Austro-Ungară.	1,021 32			Fond de rezervă general ¹⁾	41,738 14	
Cassa de păstrare postală	123 86	11,031	53	Fond special de rezervă ²⁾	2,325 44	
Portfeurile:				Fond de pensiiune ³⁾	7,000—	200,973 58
cambii de bancă	405,614 13			Depuneri spre fructificare		400,212 54
cambii cu acoperire hipotecară.	542,054—	947,668	13	Diversi creditorii		3,575 08
Imprumuturi pe obligațiuni:				Reescont		590,209—
obligațiuni cu acoperire hipotecară	115,149 —			Efecte lombardate		3 900—
obligațiuni cu caventați	36,425—	151,574	—	Dividendă neridicată		2 85—
imprumuturi în cont-curent		65,236	—	Interese transitoare		23,008 22
Efecte proprii:				Profit net		27,170 34
efecte cotate la bursă	47,937—					
efecte locale	20,450—	68,387	—			
Mobilier	2,254—					
după amortizare de 10%	255 40	2,298	60			
Diverse debitori		3,137	81			
		1,249,333	76			

1 Cu dotațiunea anului 1911 K 52-000.
2 Cu dotațiunea anului 1911 K 6-000.
3 Cu dotațiunea anului 1911 K 10-000.

1 249,333 76

Debit.		Contul Profit și Perdere.		Credit.		
		K	f		K	f
Interese după depuneri	18,003 63			Interese dela cambii de bancă	34,066 41	
Interese de reescont	35,341 41	53,345	04	Interese dela cambii cu acop. hipot.	46,113 48	
Contribuție directă și comunală	4,023 66			Int dela obligațiuni cu acop. hipot.	8,534 68	
Dare după interese de depuneri	1,800 36	5,824	02	Interese dela obligațiuni cu caventați	2,805 07	
Salare și mărci de prezență		11 919	—	Interese dela cont-curent	3,682 39	95,202 08
Spese curente și chirie		4,550 63		Interese dela efecte proprii		1,670 87
Amortizare din mobilier		255 40		Provizțiuni		2,929 65
Profit net		27,170	34	Diverse venite		3,261 85
		103,064	43			

Baia-Mare, la 31 Decembrie 1911.

George Pop de Băsești m. p. prezident. Dr. Teofil Dragoș m. p. dir. exec. Nicolae Țirea m. p. prim-contabil.

DIRECȚIUNEA:

Ioan Georgiu m. p. Dr. Vasile Lucaciu m. p. Gavril Barbul m. p. Augustin Dragoș m. p. Demetriu Cionte m. p.
Constantin Lucaciu m. p. Nicolae Lupan m. p. Atanasiu Demian m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere axaminând conturile Bilanș și Profit și Perdere, le-am aflat în deplină consonanță cu registrele principale și auxiliare.

Baia-mare, la 30 Ianuarie 1912 st. n.

Romul Marchiș m. p. prez. Vasiliu Ardelean m. p. Ilariu Boroș m. p. Ion Gheție m. p. Anane Cherecheș m. p.

„ALBINA“, institut de credit și economii în Sibiiu.

A XXXIX-a încheiere a Conturilor cu 31 Dec. 1911.

ACTIVE.		CONTUL BILANȚULUI.		PASIVE.	
	K	f		K	f
Casa în numărar	221	693 50	Capital societar:		
Monete		2 340 53	15,000 acțiuni à K 200	3.000,000—	
Cambii de bancă	16.656	594 98	Fondul de rezervă al acționarilor	770,000—	
Credite cambiale cu acoperire hipot.	7 615,195	28	Fondul de garanție al scrisurilor fonciare	500,000—	
Impr. h.pot. în scrisuri-			Fondul special de rezervă	95 577-29	
fonciare	11.556,198	41	Fondul de pens. al funcționarilor	758,250-90	
Împrumuturi hipotecare			Depozite spre fructificare	24 815.383-53	
în numărar	433	978-97	Fondul „Parteniu Cosma“	42 218—	
Credite de cont-curent	7.552	128 47	Scrisuri fonciare cu 5%		
Credite personale	1.455	042-80	în florini în circulațiune	612-000—	
Avansuri pe efecte publice		53.350—	Scrisuri fonc. cu 5% în		
Casa institutului, realități dela gara			coroane în circulațiune	6 404 000—	
Brașov și div. realități de vânzare			Scrisuri fonc. cu 4½%	2 416,000—	9.432,000—
Efecte publice	3 549	098 —	Scrisuri fonc. eșite la sorți în circulațiune		248,500 —
Acțiuni dela diverse bănci		204,250 —	Cambii de bancă reescontate		6.091 524-43
Efectele fondului de garanție al scri-			Diverse conturi creditoare		3.982,433-53
surilor fonciare		495,990 —	Dividende neridicate		3,436—
Efectele fondului de pens. al funcțio-			Interese anticipate pro 1912		315,255 52
narilor institutului		251 215 —	Interese transitoare de scrisuri fonc.		140,263-75
Interese după efecte		33,475 70	Profit net		500,646-81
Mobiliar, amortizat		13 963-35			
Interese transitoare restante și debitori					
		50.695,489 76			50.695 489-76

DEBIT.		CONTUL PROFIT ȘI PERDERE.		CREDIT.	
	K	f		K	f
Interese:			Interese:		
pentru depun. spre fructif.	1.000,711	16	dela cambii de bancă	757	438-51
pentru scrisuri fonciare	394	507 69	cred. camb. cu acop.		
pentru impr. luate pe efecte	31,148	17	hipotecară	381,628	34
Spese:			imprum. hipotec.	720,859	34
Salare	214,512	09	efecte publice	145	101-78
Bani de cvartir	39	480—	credite personale	149,588	12
Imprim., registre, porto div.	42	668-80	cred. de ct.-curent	221,293	28
Marce de prezență	10	144 —	avansuri pe efecte	3,472	22
Contribuțiune:			3,472-22	2.379,381	59
directă	73	740-61	Proviziuni		10 099-19
10% dare la inter. dela dep.	100,071	12	Chirii		16,451-92
Profit net		500 646 81	Profit la monete		1,697-75
		2.407,630 45			2.407,630-45

Sibiiu, la 31 Decembrie 1911.

Cosma m. p., director executiv.

Iosif Lissai m. p., contabil-șef.

DIRECȚIUNEA:

Dr. E. Roșca m. p. St. Stroia m. p. A. Lebu m. p. Dr. Beu m. p. Dr. L. Lemény m. p.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și în consonanță cu regulile institutului.

Sibiiu, la 15 Februarie 1912.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Mateiu Voileanu m. p. Dr. V. Bologa m. p. Ioan Henteș m. p. Victor Fincu m. p. E. Verzar m. p.